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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 23. august 2018 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Torsdag den 23. august 2018 kl. 10.00-12.00 
Sted:    Lysningen, stuen 
 
Deltagere:  Claus Schatz-Jakobsen (CSJ),  

Kasper Grotle Rasmussen (KGR) 
Thomas Ærvold Bjerre (TÆB) 
Rasmus Nielsen (RN) 
Camilla Breede Uldal (CBU) 
Louise Andkjær Hansen (LAH) 
Tobias Arndal Dietz Rasmussen (TADR) 
Sarah Pedersen, (SP) 
Diana Brunholm (DB) 

 
Afbud:   Nils Arne Sørensen (NAS) 

Camilla Breede Uldal (CBU) 
   Johanne Kirkeby (JK) 
 
 
Fraværende uden afbud:  Caoimhe Louise Willemoës (CLW) 
 

 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt. 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

Ingen bemærkninger 
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b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet): 
 

c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 
Ingen bemærkninger 
 

d) Andre 
KGR: Barack Obama kommer til Kolding den 28/9. Medarbejdere på SDU kan deltage 
i et lotteri for at vinde billetter til foredraget. 
Der er tillige afsat et antal billetter til studerende på amerikanske studier, men det vides 
endnu ikke hvor mange. 
 

4) Merit- og dispensationsansøgninger 
Se lukket referat 
 
5) Sager til behandling studieordninger 

a) Tiltag til forøgelse af studieintensitet 
Fakultetet har afholdt studielederseminar, hvor emnet var studieintensitet.  
Studieintensiteten påvirker uddannelseskvaliteten, herunder det faglige niveau, fra-
faldstal, studietid og beskæftigelse efter endt studie, alle tal som studierne bliver målt 
på. 
 
Kvalitetsudvalget har fastsat at fuld arbejdstid for de studerende svarer til 43 timer om 
ugen. SMU undersøgelser fra både 2015 og 2017 viser at de studerende på Humaniora 
angiver at bruge i gennemsnit hhv. 22 og 24 timer om ugen på deres studie (BA og KA 
niveau), hvilket er meget langt fra hvad der defineres som et fuldtidsstudie. 
 
Der har været fokus på studieintensiteten i medierne, samt blandt politikere og uddan-
nelseseksperter, og Humaniora har et ry for at være nemme uddannelser, der er præget 
af en doven kultur der ikke stiller krav til de studerende. 
 
Rigsrevisionen har lavet en undersøgelse af om ministeriet sikrer uddannelsesinstituti-
onerne implementerer ECTS ordningen. Fra Humaniora på SDU deltog Interkulturel 
Pædagogik og IVK. Rigsrevisionens foreløbige konklusion er, at ministeriet ikke har 
lavet op til tilsynsforpligtelsen. Bliver denne konklusion den endelige konklusion, kan 
man frygte at uddannelserne skal betale penge tilbage. 
 
Fakultetet havde derfor arrangeret forskellige oplægsholdere både fra SDU, RUC, KU 
og Sct. Knuds Gymnasium til at komme med bud på hvordan man forøger studieinten-
siteten.  
 
KGR: Det er nødvendigt at vi allerede nu begynder at tænke over hvordan vi kan for-
øge studieintensiteten.  
 
RN: Kerneproblemet i denne problematik er nok hovedsaligt selve eksamensperioden, 
og det kunne være en mulig løsning at der i stedet blev indført midtterms og løbende 
afleveringer. Som det er nu, så er underviserne og de studerende ude af sync. 
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CSJ: Det er en kulturændring vi skal have sat i gang. Systemet har ændret sig og sam-
tidig er den en hel anden slags studerende vi har nu, end dem vi tidligere har haft. En 
af oplægsholderne anbefalede at man indfører obligatorisk mødepligt i alle fag. 
Forslår at punktet behandles igen på et senere møde, hvor studienævnet skal begynde 
at overveje om der skal indføres mødepligt i fagene. 
 

6) Sager til behandling kvalitetspolitikken 
a) Uddannelsesberetning – Amerikanske studier 

Studienævnet godkendte uddannelsesberetningen. 
 

7) Andre sager til behandling 
a) Testbaseret optag 2019 – ændringer af eksisterende praksis 

CS-J og KGR har været til evalueringsmøde med Lotte Bloch. Begge studier ønsker at 
beholde Uni-testen og den faglige test, men ønsker ikke at holde samtaler med ansø-
gerne. 
 

b) Forslag til efterårets møder 
Efterårets møder i studienævnet afholdes følgende datoer: 13/9, 22/10, 15/11 samt 
13/12. 
 

8) Eventuelt 
Intet at bemærke. 

 
 

Claus Schatz-Jakobsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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